



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Διάθεση προσωπικού των Ενόπλων Δυνάμεων και θέσπιση κριτηρίων για την κατά το δυνατόν ισότιμη επιλογή τους.

Σύμφωνα με σχετική Απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας (ΦΕΚ Β' 468/2018), που αφορά στην εξειδίκευση των κριτηρίων και λοιπών θεμάτων σχετικών με τις τοποθετήσεις, μεταθέσεις και αποσπάσεις των αξιωματικών, ανθυπασπιστών και υπαξιωματικών των Ενόπλων Δυνάμεων, ορίζεται ότι η διάθεση είναι η προσωρινή και μέχρι τριάντα (30) μέρες μετακίνηση και διοικητική υπαγωγή στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων από τη Μονάδα ή Υπηρεσία που υπηρετούν σε άλλη όμοια, για κάλυψη επτακτικών υπηρεσιακών αναγκών που άπτονται της επιχειρησιακής διαθεσιμότητας και μαχητικής ικανότητας των στρατιωτικών Μονάδων.

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) με έγγραφο της κάνει γνωστά παράπονα στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, που της έχουν αναφερθεί.

Πιο συγκεκριμένα, έχει διαπιστωθεί ότι κατά περίπτωση διατίθεται το ίδιο και το ίδιο προσωπικό, σε Μονάδες – Υπηρεσίες – Καταστήματα, επανειλημμένως και διαδοχικά για μεγάλο χρονικό διάστημα, ίσως και έτη, με αποτέλεσμα να εμπεδώνεται στα στελέχη η αίσθηση αδικίας και ανισότητας μεταξύ τους. Τα παραπάνω έχουν επισημανθεί και στο έγγραφο Φ.400/63/10513/Σ.7168/15 Ιουλ13/ΓΕΣ/ΔΙΜΣΠΡΟ/5α.

Ανάμεσα στους λόγους που δημιουργούν αυτήν την αίσθηση αδικίας και ανισότητας μεταξύ των στελεχών και αναφέρονται στο έγγραφο της Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) είναι:

- Οι διαθέσεις δεν καταχωρούνται στο Ενιαίο Σύστημα Ελέγχου Προσωπικού (ΕΣΕΠ).
- Τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων ενώ φέρεται να υπηρετούν επί μεγάλο χρονικό διάστημα, πέραν των τριάντα (30) ημερών, μακριά από τις Μονάδες - Υπηρεσίες, όπου είναι τοποθετημένοι, εξακολουθούν και γράφουν χρόνο διοίκησης - ειδικής υπηρεσίας ως υπηρετούντες στις οργανικές τους θέσεις, ενώ πραγματικά, αυτό δεν ισχύει.
- Τα στελέχη που διατίθενται για μεγάλο χρονικό διάστημα, μακριά από τις Μονάδες – Υπηρεσίες δε μοριοδοτούνται λόγω διάθεσης, αλλά λαμβάνουν τα μόρια της οργανικής τους θέσης.

Αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων του, όπως γράφτηκε σε ηλεκτρονικές δημοσιογραφικές σελίδες που ασχολούνται με στρατιωτικά θέματα, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας εξέδωσε έγγραφο όπου, μεταξύ των άλλων ζητήθηκε να αρθούν – παύσουν όλες οι αποσπάσεις – διαθέσεις στελεχών σε Στρατηγεία, Αρχηγεία, Διοικήσεις Σχηματισμών, με σκοπό την αύξηση της μαχητικής ικανότητας των μονάδων των Ενόπλων Δυνάμεων.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός,

- 1.Τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για τον έλεγχο των διαδικασιών σχετικά με τις καταχωρήσεις των διαθέσεων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων στο Ενιαίο Σύστημα Ελέγχου Προσωπικού (ΕΣΕΠ);
- 2.Τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για να σταματήσει η διάθεση του ίδιου προσωπικού επανειλημμένως και διαδοχικά σε Μονάδες – Υπηρεσίες – Καταστήματα;
- 3.Πόσες σε αριθμό διαθέσεις έλαβαν χώρα από 1.8.2019 μέχρι και σήμερα και πόσες ανακλήθηκαν, στην Επικράτεια;
- 4.Θα επαναυπολογιστούν τα μόρια των στελεχών που διατέθηκαν, σύμφωνα με τα μόρια που έπρεπε/πρέπει να λάβουν στις Μονάδες – Υπηρεσίες – Καταστήματα, που διατέθηκαν;
- 5.Θα λογιστεί ο χρόνος διαθέσεως των στελεχών ως χρόνος διοίκησης – ειδικής υπηρεσίας, στις Μονάδες όπου δικαιολογείται ως τέτοιος;

Οι Βουλευτές
Παπαναστάσης Νίκος
Παφίλης Θανάσης